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	La chute d’une bille est photographiée à intervalle de temps constant.

Le point O est l’origine des espaces.

La première photo est prise au moment où la bille est lâchée ( t = 0 )

L’intervalle de temps entre deux photo est de 55 ms.

Echelle de l’enregistrement est  notée sur le dessin 


En utilisant l’enregistrement, complétons le tableau :

	Position
	Distance lue sur le papier (mm)
	Distance x
(m)
	Temps t
(s)
	t2
(s2)
	x / t2
(m / s2 )
	

	0
	
	
	
	
	
	

	1
	
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	
	

	5
	
	
	
	
	
	

	6
	
	
	
	
	
	

	7
	
	
	
	
	
	

	8
	
	
	
	
	
	


Traçons la courbe x = f 1 (t) puis la courbe  V = f  2 (t)





1 /   Courbe X = f1 (t)  

    Elle représente les   positions  x   de la  bille  en fonction du temps t.

           Chaque point de cette courbe correspond à un couple de mesures ( t ; x )
           On constate que le rapport 
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  est   constant   et égal à   4,9 .
                   L’équation  
[image: image2.wmf]9

,

4

2

=

t

x

    est équivalente à 
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    ,  cette courbe est une   parabole .

       2    /    Vitesse instantanée

Calculons la vitesse moyenne de la bille lorsqu’elle passe  de la position   2   à la position   4  :
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Nous constatons que cette vitesse est proche de la vitesse instantanée au point 3

La vitesse instantanée au point 3 correspond à la vitesse moyenne entre les positions  2  et  4  lorsque  2  et  4  sont très proches

Exercice : 

calculer la vitesse moyenne entre les positions  6   et   8 .
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3 /   Courbe V = f2 (t)  

La vitesse instantanée V est  une fonction   linéaire   du temps. 

                          Son équation est :   V = 9,8  t  

car d’après le graphique : 
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Dans le cas d’un mouvement rectiligne uniformément accéléré ayant pour conditions initiales :

 (  t = 0 ,   x0 = 0 ,   V0 = 0  ) .


	




x
position      du mobile  en mètre ( m ).
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a
accélération   du mouvement











 en mètre par seconde au carré ( m / s2 ).






t 
temps   écoulé depuis l’instant    origine   en seconde( s ).




	



            V
vitesse instantanée      du mobile 










 en mètre par seconde( m / s).
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a
accélération   du mouvement











 en mètre par seconde au carré ( m / s2 ).





t 
temps   écoulé depuis l’instant    origine   en seconde( s ).



Remarques : 

Si la vitesse   augmente   proportionnellement au temps le mouvement est uniformément accéléré.

Si la vitesse diminue proportionnellement au temps le mouvement est uniformément décéléré.
Notation des unités :  1 m / s2. = 
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Application à la chute libre de la bille: 

Nous avons trouvé au II  l’expression  
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Or l’expression générale est 
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Par identification nous obtenons : 
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d’où 

[image: image17.wmf]=
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 2 x 4,9   =  9,8  m / s2
Dans ce cas    a  =  g  =   9,8 m / s2      c’est l’accélération de la pesanteur 
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